

# ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.  
GENERAL

A/44/651  
S/20907  
17 October 1989  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
Сорок четвертая сессия  
Пункты 31, 41, 72 и 141 повестки дня  
ПОЛОЖЕНИЕ В КАМПУЧИИ  
ВОПРОС О МИРЕ, СТАБИЛЬНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВЕ  
В ЮГО-ВОСТОЧНОЙ АЗИИ  
РАССМОТРЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ДЕКЛАРАЦИИ ОБ  
УКРЕПЛЕНИИ МЕЖДУНАРОДНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ  
МИРНОЕ РАЗРЕШЕНИЕ СПОРОВ МЕЖДУ  
ГОСУДАРСТВАМИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Сорок четвертый год

Письмо Постоянного представителя Вьетнама при Организации  
Объединенных Наций от 16 октября 1989 года на имя  
Генерального секретаря

Настоящим имею честь препроводить текст интервью, данного 15 октября 1989 года Вьетнамскому информационному агентству министром иностранных дел Социалистической Республики Вьетнам Его Превосходительством г-ном Нгуен Ко Тхатъ (см. приложение).

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма и приложения к нему в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 31, 41, 72 и 141 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

ЧИНЬ СУАН ЛАНГ  
Посол

Постоянный представитель  
Социалистической Республики Вьетнам  
при Организации Объединенных Наций

ПРИЛОЖЕНИЕ

Интервью, данное 15 октября 1989 года Вьетнамскому информационному агентству министром иностранных дел Социалистической Республики Вьетнам

Вопрос 1:

Что Вы можете сказать по поводу предстоящего обсуждения на сорок четвертой сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций вопроса о положении в Камбодже?

Ответ:

Мы приветствуем роль Организации Объединенных Наций в решении камбоджийской проблемы. Однако резолюции по камбоджийскому вопросу, принятые Организацией Объединенных Наций в течение последних 10 лет, стали препятствием на пути к поиску справедливого урегулирования этой проблемы. В результате этого процесс решения камбоджийского вопроса проходил и проходит вне рамок Организации Объединенных Наций: в контексте двух джакартских неофициальных встреч, переговоров между председателем Хун Сеном и принцем Сиануком и Парижской международной конференции по Камбодже с участием пяти постоянных членов Совета Безопасности Организации Объединенных Наций, всех заинтересованных стран и двух камбоджийских сторон. Это подтверждает, что страны - члены Совета Безопасности Организации Объединенных Наций и другие непосредственно затрагиваемые страны, включая страны АСЕАН, понимают, что рамки Организации Объединенных Наций не могут быть использованы для урегулирования камбоджийской проблемы. В ходе джакартских неофициальных встреч, переговоров между Хун Сеном и Сиануком и Парижской международной конференции по Камбодже были определены области согласия, касающиеся внешнего аспекта камбоджийской проблемы, и заложен фундамент для национального примирения на основе реального существования Демократической Кампучии и Государства Камбоджа. С учетом этого положения можно утверждать, что если сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций в этом году вновь примет резолюции, аналогичные предыдущим, которые не отражают фактического положения в Камбодже, то эти резолюции будут препятствовать урегулированию камбоджийского вопроса и не позволят Организации Объединенных Наций сыграть достойную роль в этом деле.

Вопрос 2:

Г-н министр, как Вы расцениваете роль Организации Объединенных Наций в области международного контроля и проверки соглашений, достигнутых по Камбодже?

Ответ:

Мы приветствуем справедливую и беспристрастную деятельность Организации Объединенных Наций по обеспечению международного контроля и проверки в Камбодже. Но если Организация Объединенных Наций будет по-прежнему признавать клику Пол Пота, осуществлявшую геноцид, и повторять предыдущие резолюции по Камбодже, то она не сможет занять справедливую и беспристрастную позицию в области международного контроля. Поскольку Организация Объединенных Наций по-прежнему признает клику Пол Пота, виновную в совершении преступления геноцида, и считает Государство Камбоджа незаконным, то возложение на Организацию Объединенных Наций задачи осуществления

международного контроля означало бы, что она будет оказывать помощь так называемому трехстороннему правительству в ликвидации Государства Камбоджа, так же, как в резолюциях Организации Объединенных Наций по Камбодже признается только Демократическая Кампучия, а не Государство Камбоджа. Последние 10 лет в этих резолюциях выдвигается требование о полном выводе вьетнамских войск из Камбоджи, однако ничего не говорится ни о ликвидации режима Пол Пота, повинного в совершении преступления геноцида, ни о прекращении иностранной военной помощи камбоджийским сторонам. Если исходить из таких резолюций, то Организация Объединенных Наций осуществляла бы контроль лишь за выводом войск, закрыла бы глаза на восстановление в Камбодже режима Пол Пота, повинного в совершении преступления геноцида, и не контролировала бы прекращение иностранной военной помощи всем камбоджийским сторонам. Если же Организация Объединенных Наций примет резолюции, которые не противоречат позитивным переменам, воплотившимся в джакартских неофициальных встречах, переговорах между Хун Сеном и Сиануком и Парижской международной конференции по Камбодже, то она, бесспорно, сыграет важную роль.

Вопрос 3:

Что Вы можете сказать по поводу проекта резолюции по Камбодже, представленного странами АСЕАН в Организации Объединенных Наций?

Ответ:

С одной стороны, страны АСЕАН признают существование двух противостоящих камбоджийских сторон на джакартских неофициальных встречах, поддерживают встречи между председателем Хун Сеном и принцем Сиануком и приняли участие в Парижской международной конференции по Камбодже, в работе которой участвовали две противостоящие камбоджийские стороны. Они также признают, что двумя ключевыми вопросами всеобъемлющего решения камбоджийской проблемы является полный вывод вьетнамских войск и недопущение восстановления режима Пол Пота, повинного в совершении преступления геноцида. С другой стороны, в Организации Объединенных Наций они настаивают на признании Демократической Кампучии и в то же время отвергают существование Государства Камбоджа, которое полностью контролирует камбоджийскую территорию, и требуют лишь вывода Вьетнамом всех своих вооруженных сил из Камбоджи, выступая в то же время против ликвидации режима Пол Пота, повинного в совершении преступления геноцида. Возможно, что двуличная политика АСЕАН объясняется желанием использовать Организацию Объединенных Наций, чтобы обернуть в свою пользу попытку урегулирования камбоджийской проблемы на Парижской международной конференции по Камбодже.

Я уверен в том, что другие страны - члены Организации Объединенных Наций, которые приняли участие в Парижской международной конференции по Камбодже, не могут занять такую двуличную позицию, как АСЕАН. Постоянные страны - члены Совета Безопасности Организации Объединенных Наций, а также Франция и Индонезия как сопредседатели Парижской международной конференции по Камбодже, руководствуясь чувством ответственности, бесспорно, не поддержат такую позицию.

Мы считаем, что Организации Объединенных Наций следует выработать справедливый подход к камбоджийскому вопросу в соответствии с этическими нормами и реалиями, с тем чтобы она могла сыграть важную роль в урегулировании этой проблемы.

Вопрос 4:

Что Вы можете сказать по поводу последнего заявления Китая о том, что Вьетнам вывел не все свои войска?

Ответ:

Я уже неоднократно делал по этому вопросу однозначные заявления. Мировая общественность, в частности иностранные делегации политических деятелей и корреспонденты, которые прибыли в Камбоджу для наблюдения за выводом вьетнамских войск, подтвердили завершение вывода вьетнамских войск из Камбоджи.

Сообщение министерства иностранных дел Таиланда о пресс-конференции, посвященной так называемым "пяти захваченным в плен вьетнамским солдатам", рассчитанное на то, чтобы оклеветать Вьетнам, представив дело так, будто он оставляет в Камбодже вооруженные силы, оказалось фарсом. Государство Камбоджа и Вьетнам пригласили все страны, включая Таиланд и Китай, прислать своих наблюдателей для контроля за выводом вьетнамских войск. Они отказались от приглашения, с тем чтобы по-прежнему иметь предлог клеветать на Вьетнам. Нет никаких доказательств присутствия в Камбодже вьетнамских солдат, переодетых в обмундирование вооруженных сил Государства Камбоджа, зато есть доказательства того, что китайцы выдают себя на вьетнамских беженцев - людей в лодках.